

镇赉县强力推进县级纪检体制改革工作

本报讯(记者卢丽桃)年初以来,镇赉县按照中央纪委和省、市、县委关于探索县及县以下纪检机构职能定位、工作方式和作风转变问题的部署要求,遵循聚焦主责主业,强化监督执纪问责这一总体要求,着眼重塑监督主体,夯实监督责任,提升监督实效,沿着学中、干中、转中、稳的方向,着力破解三个难题,探索县及县以下纪检机构体制改革取得初步成效。

一是突出主责主业,解决“精力分散”的问题。改革以来,镇赉县纪委、监察局机关保持原来15个内设机构数量不变,撤并了绩效管理监察室、软环境办公室等7个室,新成立10个室和5个纪检组,办案科室由原来的2个增加到10个,办案人员由4人增加到32人。将原来由纪委参与的86个议事协调机构缩减至12个,纪委坚决把别人的“责任田”拿回去,坚持有所为、有所不为,切实理清党委、政府、纪委、部门(单位)之间在党风廉政建设和反腐败工作中的对应职责,将纪检监察工作职能“模块化”设置,实行“网格化”监督,把主要力量放在对纪检监察对象履职尽责情况的执纪监督上来,把主要精力用到发现问题、督促整改上来,用到对违纪违法问题的执纪问责上来,根治了纪检监察机关在履职上的越位、缺位、错位现象,实现了

由“分散管理”向“集中管理”转变,由“单兵作战”向“整合力量”转变,由“弱势监督”向“强势监督”转变,变“分散用力”为“握拳发力”。

上半年,镇赉县纪律立案查处违纪违法案件122件,同比上升63%,比5月底前增长48%;涉及乡(局)级领导干部6人,同比上升200%,比5月底前增长50%;移送司法机关案件5件,同比上升500%。

二是强化两个为主,解决双重管理的困惑。为强力推进改革,镇赉县委相继下发了《关于纪律检查体制改革实施意见》和《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的意见》,明确指出县直党委(部门)纪委书记(纪工委书记、纪检组长)和乡镇党委书记、副书记的提名和考察以县纪委会同组织部门为主;查办腐败案件以上级纪委领导为主,线索处置和案件查办在向同级党委汇报的同时必须向上级纪委报告。改革后,全县11个乡镇纪委的33名专职纪检监察干部实行编制单列,乡镇纪委不再对乡镇党委政府存在依附性。在派驻监督方面,将纪检组(不含部门内设纪检机构)从驻在部门剥离出来,从体制上变“双重领导”为“直接领导”。派驻纪检组由以前的“内部监督”、“一体监督”、“自己监督自己”转为“外部监督”,监督效能大幅

度提高。截至5月末,镇赉县纪检机构设置架构搭建完毕,人员全部调配到位。6月份以来,5个纪检组和3个纪检监察室结合日常监督,相继开展了“三重一大”事项、“四风”问题、“三公”经费管理使用情况专项检查,约谈派驻单位人员300余人,开展关爱谈话277人,调查县直党委(部门)问题25个,乡(镇、场)问题19个。通过监督检查和明察暗访,发现违反机关工作纪律人员8人,公车私用7起,违规操办婚丧喜庆事件1人,对15人进行通报,对12部门领导进行约谈,组织处理6人,给予党政纪处分6人。

三是推进两个全覆盖,解决监督盲点问题。改革前,镇赉县30个县直部门和8个国有农林牧渔场没有单独设立纪检机构,有些部门(单位)长期处于监督的边缘地带和盲区。在深化纪律检查体制改革中,遵循“哪里有党组织,哪里就有纪检监督”的原则,把监督执纪的触角延伸到各个部门和单位。按分工监督全县所有县直系统党委(党工委)和部门,明确3个纪检监察室联系全县19个乡镇(镇、场),使党内监督没有例外、没有禁区。派驻纪检组和纪检监察室每季度对派驻(联系)单位进行一次巡查,找准派驻(联系)单位的核心问题。强化巡查制度建设,层层传导压力,层层落实责任,做到纵向全链接、横向全覆盖,形成巡查工作新常态。

转观念建制度堵塞漏洞 抓落实克难题初见成效

镇赉分局三监狱强化生产车间管理

本报讯(王成亮 李东辉)为实现监狱生产车间现场的科学管理,确保监狱的长治久安,近日,省监狱管理局镇赉分局三监狱强化生产车间管理,采取多项措施,重拳出击,解决了生产现场长期存在的顽固问题,初见成效。

统一思想,转观念。监狱相继召开监狱长办公会、监区长办公会和监区全体民警会议,要求全体民警认清安全生产的重要意义,建立安全生产的理念,督促尽快形成“整顿现场,人人有责”的局面,为努力打造生产现场标准化、科学化、规范化贡献力量。

建章立制,堵漏洞。针对监狱劳动现场原材料、成品堆放过多,疏散通道不能经常保持畅通,车间卫生达不到标准等问题,监狱下发了《关于加强生产现场管理的通知》,要求做到成品和原材料不能在车间过夜,必须做到一日一清;半成品禁止乱堆乱放,必须做到摆放整齐划一;疏散通道不能摆放任何物品,必须保证畅通无阻;车间卫生要随时清扫,收工前,安排人员对车间卫生进行清理,必须保证干净整洁;服刑人员实行定位管理,卫生员、传料员必须穿着统一制式马夹,必须保证车间无服刑人员随意走动;强化车间生产工具管理,工具必须做到账目清、编号清、责任清。

抓住重点,下猛药。为了让“六个必须”得以贯彻落实,监狱长办公会研究决定,对违反者予以严肃处理,建立了三级检查制度,督促“六个必须”落实。

全员行动,见成效。按照监狱要求,全体民警积极行动起来,充分认识安全生产重要性和必要性,检查人员经常深入监区,对照检查标准进行细致检查,服刑人员对车间的现场管理也有了新的认识,严格要求自己,认真遵守监狱规定。通过整治,监区生产现场环境卫生整洁,物流有序,物品摆放整齐,疏散通道畅通。

视点

为伟大祖国“点赞” 向美好未来进发

——抗战胜利70周年阅兵活动引发广大网民强烈反响

纪念伟大胜利,开创美好未来。

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上,盛大的阅兵活动展示国威军威,凝聚全民力量。连日来,广大网民纷纷为阅兵活动“点赞”。

网民认为,阅兵活动传递出中国捍卫国家安全的强大意志,向全世界展现出中国维护和平正义的决心,提振了爱国主义精神,期待所有中华儿女团结一心,创造更加美好的未来。

磅礴盛况,振奋人心。自2日晚间起,社交媒体就进入阅兵时间,相关文字和图片在微博、微信中“刷屏”。

“太爱我的祖国了”“热血沸腾”“爱我中华,扬我国威”等留言井喷。网民“老朱”说,钟声和礼炮响起,突然间泪下。山河长城,血肉长城,所有的付出,当有今日。

“当人民军队以严整的军容昂首走过天安门广场,接受全世界目光的检阅,那场景怎能不让人热血沸腾?”强国论坛网民“大桔子”感慨地说。网民“春春 lucya”说,看着坦克和飞机经过广场上空,有一种无法抑制的情绪高涨,导弹队伍的经过更是让人热血沸腾。泱泱大国气势恢弘,壮我国威军威,作为一个中国人这一刻我无比自豪。

阅兵活动结束后,舆论关注热情不减,大量图片、视频和点评“刷屏”微博、微信和客户端。其中,图片“老兵齐敬礼”在新浪微博获得超过60万次点赞,“完成受阅任务后士兵的笑容”获得超过30万次点赞。

“当第一方阵抗战老兵的车辆开过天安门广场时,不少穿着当年旧军装的老兵一边挥手一边抹泪,看到这一幕,我立刻潸然泪下。国共抗战的老兵们都是中华民族的脊梁,让人崇敬!”网民“有风的季节”说。

网民“时光说”说:“这也是老兵们的节日,因为有他们的浴血奋战,才有今天的盛世生活。吾辈不应忘记,不会忘记。我们亦当奋发,不负老兵无私付出。敬礼,再次致敬!”

也有不少网民对抗战老兵寄予了深深的祝福。网民“刘雨潇”呼吁应给抗战老兵更好的照顾,让他们能安享晚年,“这些老爷爷的一生都太不容易了,抛头颅洒热血,用血肉筑成了保家卫国的长城。希望他们能无忧无虑地安享幸福晚年,期盼下个十年还能见到他们,请一定要安好!”

在新浪微博上,一则帮助抗战老兵寻找遗失纪念章的消息短时间内达到数万转载量。有网民称:“5日,宁夏银川89岁抗战老兵高永福带着自己所有奖章去照相馆拍照,回家路上担心奖章磕碰,将抗战胜利70周年纪念章摘下放在外衣口袋,结果不慎遗失……”网民“Ahri 狐鱼”转载并评论道:“你捡到就只是一个纪念章,但对老人却是一生的荣誉。”

胜利日大阅兵,是对美丽中国的“精神礼赞”,更是开拓未来的“集结号”。

网民“@松果果真”说,苦难中觉醒,危机中奋起,五千年的灿烂文明扎根于神州大地,当今的中华民族已是今非昔比。正视历史,尊重历史,不滥用武力,不蓄谋战争,一个崛起并强大的中国永远都是保卫世界和平的中坚力量。为祖国欢呼,为祖国万岁!

据新浪微博统计,截至9月4日21时,与“9·3胜利日大阅兵”相关话题累计阅读总量达146亿人次,有2151万人参与微博讨论,4675万人为祖国点赞,点赞2.159亿次破历史记录。

还有许多网民留言祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛。网民“李达仁”说,总有一种精神一脉相承,总有一种使命激励持久,总有一种担当任重道远。实现民族复兴,精神支撑是比物质保障更为强大的力量源泉;捍卫和平果实,坚守历史事实与增强综合国力同样重要。

网民“任筱曦”说,对每个中国人来说,“九三阅兵”,是一次增强荣誉、凝聚共识、激发斗志的“空中加油”。只要我们鼓足“筚路蓝缕,以启山林”那股劲,发扬“奋斗”的精神,奋力推进“四个全面”战略布局,就一定能够实现中华民族伟大复兴的中国梦。(据新华社9月6日电)



今年秋季开学以来,市公安局交警支队公路巡邏大队组织警力深入洮北区农村中小学校开展校车安全教育宣传15次,上交交通安全课35次,排查里程127公里,排查隐患点段5处、线路4条,设立检查点15处,有效防止了校车交通事故的发生。

①民警在检查校车防火设施。
②民警检查校车驾驶员证件。
③民警检查校车乘员情况,防止发生超员现象。
本报记者张殿文摄

大安市扎实推进安全生产责任体系建设

今年以来,大安市扎实推进安全生产责任体系建设,提升安全生产管理水平,在全市范围内构建齐抓共管的安全生产格局,为大安经济发展保驾护航。

安全生产重于泰山。大安市委、市政府结合实际,认真贯彻落实中央、省、市关于构建“党政同责、一岗双责、齐抓共管”等安全生产责任体系工作要求,周密部署夏季攻坚安全生产专项整治行动,锲而不舍抓好安全生产工作。截至目前,全市18个乡镇、5个街道、12个场站、223家行政村,12家社区完成市、县、乡(镇)村(社区)“党政同责”全覆盖;“一岗双责”全覆盖;政府(行政)主要负责人担任安委会主任全覆盖;各级安委办定期向本级纪检、组织部门报送安全生产情况全覆盖。80%以上企业完成“党政同责”要求;落实安全生产“一岗双责”职责;落实安全生产组织领导机构;落实安全生产报告制度,做到安全责任到位、安全投入到位、安全培训到位、安全管理到位、应急救援到位。

刀术敢向癌魔出 中西交融呈风骨

——记白城中医院肿瘤科主任、主任中医师、肿瘤专家庞亚萍

●李国华 王桂林

肿瘤,是威胁人类生命的一大恶魔杀手,也是世界医学的一大难题。世界上每年被肿瘤吞噬的生命多达600余万之众,在我国的发生率和死亡率且呈上升趋势。无数肿瘤患者在痛苦中呻吟,在绝望中生存。许多患者和家属为了生的希望而四处奔走,寻求那些口口相传的好医生、名专家,以期寻回健康和生的希望。白城中医院肿瘤科主任、主任医师庞亚萍就是这样一位“刀术敢向癌魔出,中西交融呈风骨”,给越来越多肿瘤患者寻回健康和生的希望的好医生、名专家。

苦中砺志 学中砺智

“智慧一分千滴汗,才学半毫万般苦”。庞亚萍大学时代执着的历程就恰如这句民间谚语云。上世纪80年代,20岁的庞亚萍以优异的成绩考入长春中医药大学,成为一名中医学子。在读大学的5年里,她把南宋教育家朱熹的“少年易老学难成,一寸光阴不可轻,未觉池塘春草梦,阶前梧叶已秋声。”这首《偶

成》励志诗用来鞭策和激励自己。苦中砺志、学中砺智。为此她平日里惜时如金,发愤学习,锲而不舍,持之以恒。一边滴水穿石的精神攻读学业课程,以积功底;一边以魔性成针的毅力研读名家医著,以积跬步。五年下来,不仅门门功课全优,而且博学强记了《黄帝内经素问校注语译》《内经选读指要》《伤寒论临床应用》等中医经典书籍和《备急千金药方》《千金翼方》《伤寒总论》《金元四大家医学全书》《本草纲目》《景岳全书》《医学源流论》《岐黄医道》等多部名家医著。

尽管这些付出是艰辛的,耕耘是苦楚的,但用勤劳和汗水换来的收获却一直流淌着她的心灵,让她受益终生,为她立志中医、弘扬中医,传承中医奠定了扎实的理论功底和从医执业能力。每当忆起大学时代那段的学习生活,她总会感慨良多,难以忘怀,情不自禁地讲道:正是读大学的那段时光,让我比以往任何时候都明白有志而不能立的道理,从这一刻起,

就抱定了苦中砺志、学中砺智不移的志向和信念。她认为,脚踏实地学习,一步一个脚印才是硬道理,苦中砺志、学中砺智没有捷径,只有心无旁骛,心静专一,勤奋学习,点滴积累,才能一步步走向成功。也正是那段时光,让她切实体会到了种瓜得瓜,种豆得豆,种下什么就会收获什么,付出什么就会得到什么的人生体会。正如她所总结的那样:“任何一份努力,都会在日后得到收获,终能品尝到苦中砺志、学中砺智的果实。”

责中砺勤 干中砺能

人,可贵的是不断进取,追求更加完美的人生。医生,作为救死扶伤的天使,完成这种追求、实现这种追求是义不容辞的。因为医生的肩上负有社会和时代的重任。1993年庞亚萍大学毕业有幸成为白城中医院肿瘤科一名医生,从此,她一直默默地坚守在抗癌一线上。寒来暑往,春去秋来,至今已坚守了22年。难能可贵的是,她把这种坚守化作一种医生天职、一种职业责任、一种人生追求,并以“勤能补拙是良训,一分辛苦一份才”的名言为座右铭,将这种坚守融入到责中砺勤,干中砺能的人生实践中。

面对所处的竞争激烈的变革时代和快速发展的现代医学事业,她将继续学习深造作为拓宽知识领域,强化执业能力最行之有效的途径。她先后进修深造于长春中医药大学、吉林省肿瘤医院、北京大学肿瘤医院和北京301医院等多家知名大医院。这些进修深造,让她学到了许多最前沿的中西医结合治疗肿瘤的新理论、新知识、新技术,并在临床实践中逐渐形成了自己独到的学术特色和医疗手段,对常见的胃癌、肝癌、胰腺癌、乳腺癌、卵巢癌、肺癌、淋巴瘤等肿瘤病总结出一套完整的中医疗规范,能娴熟自如运用中药治疗肿瘤病方剂多达200多付,且均显临床疗效。经过数年潜心研究,由白花蛇草、猫爪草、山慈姑、干蟾皮、藤梨根、薏苡仁等中药配制的方剂,经临床验证,对治疗患者化疗后白细胞、血小板减少症具有疗程短、显效快、费用低的功效。应

用中药塌渍及穴位贴敷法对增强患者术后免疫力,缓解疼痛,巩固手术效果也颇具功力。她在国内知名医学杂志发表的《黄芪注射液配合放、化疗治疗恶性肿瘤临床观察》《浅谈原发性肝癌的中医综合治疗》《博宁注射液配合联合化疗治疗骨转移所致疼痛的临床观察》等学术论文赢得了省内外医学界的关注和好评。2010年当选为吉林省中医药学会肿瘤专业委员会副主任委员。

行中砺节 博中砺坚

走进白城中医院肿瘤科,人文的管理,亲情的服务,使患者和家属感受到和谐、温暖、亲切的医疗环境。关爱病人、病人至上是该科的服务理念宗旨,突显中医诊疗、交融现代医学是该科的传统特色和优势。经过多年的打磨,该科现已发展成为集医疗、科研和教学为一体的综合性科室。这些发展变化,是与科主任、学科带头人庞亚萍可贵的职业品格密不可分的。

从医后,特别是担任科主任以来,她坚持把爱岗敬业、精益求精的职业精神内化为创建特色专科,打造优秀团队的责任动力。把个人知识的增长、品德的臻上外化为自我完善、服务病人的实际行动,以医者风范影响着他人,引领着团队。20余年的医疗工作实践使她深切地感受到,一名医生,光有诊治技能是远远不够的,还必须具有对患者的深情和爱心,特别是对几近失去生活信心和勇气的肿瘤患者,同情和关爱更胜于药物治疗。多年来,庞亚萍与科里的医护人员面对几乎所有肿瘤患者初始都有种生活绝望的悲观心理,一贯施以人性化真情沟通交流,真诚心理疏导,真挚周到服务,不仅使得众多患者重新鼓起了生活的信心和勇气,积极主动配合医生治疗,而且也使得肿瘤科形成了特色专科服务的品牌效应,深受患者和家属的赞誉。

从医22年来,经她手治疗的肿瘤患者不计其数,开展的肿瘤切除术不下百例,通过中西医结合治疗得以康复的患者也可圈可点。但她却从未收受过患者的一份红包、一份礼品,而是十分注重自己清白的名声,时时以高尚情操维护着医者的形象。她的这种心志弥坚、心系患者、清廉从医的可贵气节得到了院领导的充分肯定和同行的高度评价,连续5年获省市卫生系统和院里先进工作者称号。

名医风采



右一为图片中的庞亚萍主任。

反邪教基本常识

识别邪教的基本方法有哪些?

识别邪教活动主要是“四看”:一看“教主”是否活着,如果所拜的“教主”是活着的人,则大体上可以怀疑是邪教;二看所宣扬的内容,如果所宣扬的内容违背伦理道德,对抗现实社会,吹嘘“教主”无所不能,具有各种神通,要求信徒舍弃一切追随“教主”,绝对服从,则大体上可以判定为邪教;三看对现实的态度,邪教对生命的基本态度是弃绝、攻击,对人世的基本态度是污蔑这个世界已经坏到极点,应当破坏并尽快离开它,到另外一个世界去;四看活动方式,邪教采用秘密结社的方式,一般实行单线联系,使用“灵名”、“暗语”,聚会活动鬼鬼祟祟,并有人望风。综合四方面的情况,就基本可以识别是邪教活动了。

在现实生活中,简单地讲,让你荒了田、抛了家、弃了学去相信“神”的是邪教;宣扬“世界末日”就要到了,只有加入他们的组织才能得救的是邪教;鼓吹入了“教”能治病、能消灾避难的是邪教;欺骗、逼迫妇女受“教主”凌辱的是邪教;说传统宗教“过时”了,要相信新“神”的是邪教;非法聚会时鬼鬼祟祟、乱唱乱跳,甚至做出违反人伦的行为的是邪教;让你用骗人的手段诱使他人加入的是邪教;加入后不让退出的是邪教;把社会、政府、普通老百姓当成“魔”的是邪教;以“神”的名义煽动成员对抗政府的是邪教。(白城市防范办)